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SESSÃO ORDINÁRIA DE 27/02/2012 

 

IV - PEQUENO EXPEDIENTE 

DR. UBIALI (Bloco/PSB, SP) - Balanço dos trabalhos legislativos da Casa em 

2011. Expectativa de aprovação, pela Câmara dos Deputados, do projeto sobre a 

Lei Geral da Copa do Mundo de Futebol de 2014 e da reforma política. Defesa de 

independência do Poder Legislativo em relação aos demais Poderes da República. 

Participação do orador no debate sobre as eleições municipais em Franca, Estado 

de São Paulo. 

IZALCI (Bloco/PR, DF) - Solidariedade aos familiares do Suboficial Carlos 

Alberto Vieira Figueiredo e do Primeiro-Sargento Roberto Lopes dos Santos, mortos 

em combate a incêndio na Estação Antártica Comandante Ferraz. Protesto contra 

cortes de recursos orçamentários destinados às áreas de ciência, tecnologia e 

inovação. 

MAURO BENEVIDES (PMDB, CE) - Apelo à Presidenta Dilma Rousseff de 

revitalização da Superintendência de Desenvolvimento do Nordeste — SUDENE. 

SIBÁ MACHADO (PT, AC) - Solidariedade aos familiares de militares 

brasileiros mortos em acidente ocorrido na Estação Antártica Comandante Ferraz. 

Defesa da destinação de recursos oriundos da exploração de petróleo da camada 

pré-sal ao setor de pesquisa, tecnologia e inovação. 

AMAURI TEIXEIRA (PT, BA) - Apelo ao Supremo Tribunal Federal no sentido 

de imediato julgamento da Ação Cível Originária nº 312, de 1982, de interesse dos 

índios pataxós hã-hã-hãe no Estado da Bahia. Preocupação com o aumento de 

conflitos entre indígenas e fazendeiros no território baiano. 
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JÔ MORAES (Bloco/PCdoB, MG) - Transcurso do 70º aniversário natalício do 

Presidente Nacional do PCdoB, Renato Rabelo. 

GONZAGA PATRIOTA (Bloco/PSB, PE) - Apoio do Governo brasileiro a 

nações menos favorecidas. Redução do número de óbitos no trânsito após a 

aplicação da chamada Lei Seca. Melhoria do panorama econômico na América 

Latina, especialmente no Brasil. 

VALMIR ASSUNÇÃO (PT, BA) - Candidatura do empresário e radialista 

Dalvadísio Lima à Prefeitura Municipal de Itamaraju, Estado da Bahia. 

VALDIR COLATTO (PMDB, SC) - Apelo à Casa de aprovação do Projeto de 

Lei nº 397, de 2007, sobre a extinção do horário de verão. 

CELSO MALDANER (PMDB, SC) - Realização do 11º Show Tecnológico 

Rural do Oeste Catarinense — TECNOESTE, no Município de Concórdia, Estado de 

Santa Catarina. 

JOÃO ANANIAS (Bloco/PCdoB, CE) - Transcurso do 70º aniversário natalício 

do Presidente Nacional do PCdoB, Renato Rabelo. 

JOÃO ANANIAS (Bloco/PCdoB, CE - Pela ordem) - Apelo à Presidenta Dilma 

Rousseff de revisão de cortes de recursos orçamentários destinados à saúde. 

JÔ MORAES (Bloco/PCdoB, MG - Pela ordem) - Solidariedade aos familiares 

do Suboficial Carlos Alberto Vieira Figueiredo e do Sargento Roberto Lopes dos 

Santos, mortos em combate a incêndio na Estação Antártica Comandante Ferraz. 

Urgente destinação de mais recursos federais para a Missão Antártida. 

Agradecimento à estação antártica do Chile pelo acolhimento a integrantes da base 

polar brasileira destruída pelo incêndio. 

LEONARDO GADELHA (PSC, PB) - Desempenho insatisfatório das 

exportações paraibanas. Conveniência de investimentos federais para realização de 

obras de manutenção, melhoramento e infraestrutura no Porto de Cabedelo, Estado 

da Paraíba. 
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VALMIR ASSUNÇÃO (PT, BA - Pela ordem) - Sucesso das festas 

carnavalescas realizadas em Salvador, Estado da Bahia. Concessão de reajuste 

salarial e gratificações a policiais militares no Estado. Necessidade de ações do 

Governo Federal e da Justiça para garantia do direito constitucional das 

comunidades indígenas tupinambás e pataxós à posse da terra, na região sul da 

Bahia. 

NAZARENO FONTELES (PT, PI) - Texto Legitimidade do Estado e a Revisão 

Parlamentar do Controle de Constitucionalidade, de Antonio Carlos Alpino Bigonha e 

Luiz Moreira. Defesa de aprovação da Proposta de Emenda à Constituição nº 33, de 

2011, sobre a legitimidade do Poder Legislativo na alteração de normas 

constitucionais. Necessidade de realização da reforma política. 

MARINHA RAUPP (PMDB, RO) - Apelo ao Departamento Nacional de 

Infraestrutura de Transportes — DNIT de imediata recuperação asfáltica da BR-364, 

trecho Vilhena-Porto Velho, Estado de Rondônia. Solicitação à Ministra do 

Planejamento, Orçamento e Gestão, Miriam Belchior, de publicação de instrução 

normativa acerca da transposição de servidores do ex-Território Federal de 

Rondônia para os quadros da União. 

MAURO BENEVIDES (PMDB, CE - Pela ordem) - Defesa de recomposição 

das dotações orçamentárias da área da saúde, tendo em vista a elevada 

arrecadação de tributos federais no mês de janeiro. 

AMAURI TEIXEIRA (PT, BA - Pela ordem) - Clima de segurança pública 

reinante em Salvador, Estado da Bahia, durante as festas carnavalescas. Aumento 

do número de denúncias de discriminação racial ocorridas por ocasião do evento. 

Redução da mortalidade materna no País. Relevância do Programa Rede Cegonha, 

lançado pelo Governo Federal. Conveniência de adesão ao Programa pela 

Prefeitura Municipal de Jacobina, Estado da Bahia. Apresentação, pelo Secretário 

de Saúde Jorge Solla, de plano do setor ao Ministério da Saúde. Importância da 

Autorização de Internação Hospitalar — AIH para o aperfeiçoamento da qualidade 
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no atendimento às mães e neonatos. Concessão de benefício financeiro às 

gestantes brasileiras. 

BOHN GASS (PT, RS - Como Líder) - Lançamento do Programa Rede Brasil 

Rural pelo Governo Federal. Retrospecto de programas sociais lançados pelo 

Governo petista. Importância da agricultura familiar. 

CELSO MALDANER (PMDB, SC - Pela ordem) - Expectativa quanto ao êxito 

do Programa Rede Brasil Rural, lançado pelo Ministério do Desenvolvimento 

Agrário. Entraves ao desenvolvimento da agricultura familiar no País, especialmente 

a importação de derivados de leite. Barreiras comerciais impostas a produtos 

brasileiros pela Argentina, com prejuízos às exportações do Estado de Santa 

Catarina. 

DÉCIO LIMA (PT, SC - Pela ordem) - Inauguração de conjuntos habitacionais 

nos Municípios de Blumenau e Joinville, Estado de Santa Catarina, construídos por 

meio do Programa Minha Casa, Minha Vida. 

DR. UBIALI (Bloco/PSB, SP - Pela ordem) - Alto preço de produtos 

importados pelo Brasil comparativamente ao praticado em outros países. 

IZALCI (Bloco/PR, DF - Pela ordem) - Matéria O Procurador não quer 

procurar, sobre a infiltração de máfia de corruptos no Governo, publicada pela 

revista Veja. Inconsistência de manchete publicada pelo jornal Correio Braziliense a 

respeito do não envolvimento do Governador Agnelo Queiroz em denúncias de 

irregularidades na concessão de licenças pela Agência Nacional de Vigilância 

Sanitária — ANVISA. Exigência de esclarecimentos sobre outros negócios levados a 

efeito pelo Governador Agnelo Queiroz. 

MAURO BENEVIDES (PMDB, CE - Pela ordem) - Solidariedade aos 

familiares das vítimas de tragédia ocorrida na Estação Antártica Comandante Ferraz. 

Reconhecimento da sua importância para a produção científica brasileira. 
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V - GRANDE EXPEDIENTE 

SIBÁ MACHADO (PT, AC) - Prejuízos socioeconômicos causados pelas 

cheias no Estado do Acre, especialmente nos Municípios de Rio Branco e Brasiléia. 

Agradecimento ao Governo Federal, em particular ao Ministro da Integração 

Nacional, Fernando Bezerra Coelho, pela solidariedade prestada ao Estado. Alcance 

social do Programa Luz para Todos; do Programa Territórios da Cidadania e do 

Plano Brasil Sem Miséria, do Governo Federal. Importância das iniciativas 

governamentais para fortalecimento dos ideais de reforma agrária. Sucesso do 

modelo econômico adotado pelo País na governança do Partido dos Trabalhadores. 

Aparteante: MAURO BENEVIDES (PMDB, CE). 

FRANCISCO PRACIANO (PT, AM) - Avanços do País nas áreas social, 

econômica e política durante o Governo petista. Implantação de projeto de Estado 

para a Amazônia brasileira. Aumento dos índices de pobreza, de morte materna e do 

número de infectados com o vírus da AIDS na Região Amazônica. Precariedade dos 

serviços de saneamento básico na Amazônia. Elevada taxa de homicídios registrada 

na região. Carência de profissionais médicos na Região Norte. Necessidade de 

aquisição de mamógrafos e de tomógrafos para Municípios no Norte brasileiro, 

especialmente para os amazonenses. Defesa da instalação de novas agências 

bancárias oficiais na Região Amazônica. Defasagem do número de professores em 

municipalidades interioranas amazônicas. Estado de abandono de comunidades 

indígenas na região. Inclusão da Amazônia em programa de planejamento 

estratégico do País. 

Aparteantes: SIBÁ MACHADO (PT, AC), MOREIRA MENDES (PSD, RO). 

MOREIRA MENDES (PSD, RO - Como Líder) - Divulgação de nota de 

esclarecimento sobre matérias jornalísticas acerca da inelegibilidade do orador em 

decorrência da aplicação da Lei Ficha Limpa. 

ROGÉRIO MARINHO (PSDB, RN) - Realizações do Governo Fernando 

Henrique Cardoso. Renegação pelo PT do seu discurso na condição de partido 
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oposicionista. Precariedade do sistema educacional brasileiro. Posicionamento do 

Governo Federal contrário à destinação de 10% do Produto Interno Bruto — PIB 

brasileiro à educação. Corte de recursos orçamentários destinados a área social. 

Descaso do Governo petista com a situação do setor educacional. Baixa qualidade 

do ensino em Natal, Estado do Rio Grande do Norte. Implantação de currículo 

mínimo obrigatório na pré-escola e no ensino fundamental das municipalidades 

brasileiras, especialmente na Capital potiguar. Apreciação pela Casa da proposta de 

estabelecimento da Lei de Responsabilidade Educacional. Urgente necessidade de 

realização da reforma da educação brasileira. 

Aparteantes: IZALCI (Bloco/PR, DF), REGUFFE (PDT, DF). 

COSTA FERREIRA (PSC, MA - Como Líder) - Acerto da decisão do Supremo 

Tribunal Federal a favor da aplicação da Lei da Ficha Limpa nas eleições municipais 

de 2012. 

REGUFFE (PDT, DF - Pela ordem) - Apelo à Comissão Especial destinada ao 

exame da reforma política de discussão da proposta de implantação do voto 

facultativo no País. 

PAES LANDIM (Bloco/PTB, PI. Discurso retirado pelo orador para revisão.) - 

Realização de convênio entre a Fundação Nacional de Saúde — FUNASA e a 

Prefeitura Municipal de São Raimundo Nonato, Estado do Piauí, para a correção de 

obras de esgotamento sanitário. Indignação popular com a derrubada de árvore 

histórica no Município de São João do Piauí. Solicitação ao Ministério do Turismo e 

à Controladoria-Geral da União de fiscalização do uso de recursos federais na 

construção de praça na municipalidade. Solicitação ao IBAMA de providências a 

respeito da prática de crime ambiental em São João do Piauí. Denúncias de 

irregularidades no âmbito da Prefeitura Municipal. Constatação, pelo Tribunal de 

Contas do Estado do Piauí, de irregularidades nas contas da Prefeitura Municipal de 

São João de Piauí com relação ao exercício de 2009. Necessidade de investigação 

pelas autoridades competentes da gestão da recursos federais pela municipalidade. 

Anúncio de encaminhamento à Justiça Eleitoral de expediente a respeito da 
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demissão de servidores pela Prefeitura Municipal de São João do Piauí. (Discurso a 

ser publicado na Sessão nº 067, de 03/04/12.) 

 

VI - COMUNICAÇÕES PARLAMENTARES 

IZALCI (Bloco/PR, DF e como Líder) - Retrospectiva das ações do orador no 

comando do Partido da República do Distrito Federal. Razões da destituição do 

Parlamentar da presidência do partido. Motivos políticos, éticos, morais e familiares 

do não apoiamento ao Governador do Distrito Federal, Agnelo Queiroz. 

Impossibilidade de permanência nos quadros políticos do PR. 

AUGUSTO CARVALHO (Bloco/PPS, DF - Pela ordem) - Apelo à Presidência 

de solicitação, à Agência Nacional de Saúde Suplementar, de urgente resposta a 

expediente da Diretoria-Geral da Casa acerca dos recursos garantidores de 

convênio para a implantação de plano de saúde aos servidores do Secretariado 

Parlamentar e aos ocupantes de cargos CNE. 

MOREIRA MENDES (PSD, RO) - Falecimento do Prefeito Dirceu Alexandre 

da Silva, do Município de Alto Alegre dos Parecis, Estado de Rondônia, e do seu 

motorista Cirilo Pereira de Souza, em decorrência de acidente automobilístico 

ocorrido na BR-364. Ocorrência de frequentes acidentes com vítimas fatais ao longo 

da rodovia. Manifesto da Associação Rondoniense de Municípios a respeito do 

assunto. Apelo à Presidenta Dilma Rousseff e ao Departamento Nacional de 

Infraestrutura de Transportes — DNIT de restauração da BR-364 no Estado de 

Rondônia. 

ANTONIO CARLOS MENDES THAME (PSDB, SP - Como Líder) - Tragédia 

ocorrida na Estação Antártica Comandante Ferraz. Má gestão do Programa 

Antártico Brasileiro — PROANTAR. Descaso do Governo Federal com a área de 

pesquisa. 

AMAURI TEIXEIRA (PT, BA - Pela ordem) - Contestação ao discurso da 

Oposição a respeito de atraso no pagamento aos bolsistas mantidos pela 
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Coordenação de Aperfeiçoamento de Pessoal de Nível Superior — CAPES. 

Investimentos anunciados pelo Ministério da Educação para a criação de cursos 

técnicos no País. Vinculação entre o desaparecimento de colmeias na Região Sul e 

o uso abusivo de agrotóxico na agricultura. 

OSMAR TERRA (PMDB, RS - Pela ordem) - Urgente adoção, pelo Governo 

brasileiro, de medidas diante as exigências do Governo argentino a respeito da 

importação de produtos pelo país. Atraso nas obras do Estádio Beira Rio, 

Possibilidade de exclusão de Porto Alegre, Estado do Rio Grande do Sul, como 

subsede da Copa do Mundo de Futebol de 2014. Manutenção pelo PMDB de 

candidaturas ao cargo de Prefeito Municipal em grandes metrópoles. 

LUIS CARLOS HEINZE (PP, RS - Pela ordem) - Realização no Município de 

São Luiz Gonzaga, Estado do Rio Grande do Sul, de reunião destinada ao debate 

da situação de produtores rurais atingidos pela seca. Defesa da implantação de 

programa de armazenamento d’água nas regiões atingidas por estiagem 

prolongada. Implantação de programa de abastecimento de energia elétrica no meio 

rural gaúcho. Necessidade de solução para a questão do endividamento de 

produtores rurais. Reforma do Estádio Beiro Rio, pertencente ao Sport Club 

Internacional. 

MARCOS ROGÉRIO (PDT, RO - Pela ordem) - Precariedade das condições 

de tráfego na BR-364, no Estado de Rondônia. Ocorrência de constantes acidentes 

com vítimas fatais ao longo da rodovia. Urgente necessidade de estabelecimento de 

plano de restauração da BR-364. 

 

PRONUNCIAMENTOS ENCAMINHADOS: 

AUGUSTO CARVALHO (Bloco/PPS, DF) - Renegociação de dívidas 

estaduais junto à União. 
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VII - ENCERRAMENTO 

DISCURSO PROFERIDO PELO SR. DEPUTADO PAES LANDIM (Bloco/PTB, PI) 

NO PERÍODO DESTINADO AO GRANDE EXPEDIENTE DA SESSÃO ORDINÁRIA 

DA CÂMARA DOS DEPUTADOS Nº 009, REALIZADA EM 13 DE FEVEREIRO DE 

2012 — RETIRADO PELO ORADOR PARA REVISÃO: Participação do orador na 

sessão solene em homenagem à memória do jurista Evandro Lins e Silva, realizada 

pelo Conselho Federal da Ordem dos Advogados do Brasil — OAB. Outorga pela 

entidade da Medalha Rui Barbosa ao jurista Fábio Konder Comparato. Discurso 

proferido pelo jurista em homenagem à memória de Evandro Lins e Silva.  

DISCURSO PROFERIDO PELO SR. DEPUTADO DANIEL ALMEIDA (Bloco/PCdoB, 

BA - Pela ordem) NO PERÍODO DESTINADO AO PEQUENO EXPEDIENTE DA 

SESSÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA DOS DEPUTADOS Nº 010, REALIZADA EM 14 

DE FEVEREIRO DE 2012 — RETIRADO PELO ORADOR PARA REVISÃO: 

Falecimento do filho do ex-Deputado Flávio Dino, Marcelo Dino Fonseca de Castro e 

Costa. 


